

**ПРЕЗИДИУМ ВЫСШЕГО АРБИТРАЖНОГО СУДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО**

**от 4 мая 2006 г. N 108**

**О НЕКОТОРЫХ ВОПРОСАХ, СВЯЗАННЫХ  
С НАЗНАЧЕНИЕМ, ОСВОБОЖДЕНИЕМ И ОТСТРАНЕНИЕМ АРБИТРАЖНЫХ  
УПРАВЛЯЮЩИХ В ДЕЛАХ О БАНКРОТСТВЕ**

Президиум Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации рекомендует арбитражным судам при применении Федерального закона от 26.10.2002 N 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее - Закон о банкротстве) руководствоваться следующим.

1. В силу [пунктов 1 и 2 статьи 49](#) Закона о банкротстве в определении о введении наблюдения, принимаемом судьей единолично, должно содержаться указание на лицо, утвержденное в качестве временного управляющего. В связи с этим вопросы об утверждении временного управляющего после введения процедуры наблюдения рассматриваются судьей единолично.

2. В соответствии с частью 2 [статьи 223](#) Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации дела о несостоятельности (банкротстве) рассматриваются коллегиальным составом судей, если иное не предусмотрено федеральным законом, регулирующим вопросы несостоятельности (банкротства). Поэтому отстранение временного управляющего на основании [пункта 3 статьи 65](#), административного управляющего - на основании [пункта 5 статьи 83](#), внешнего управляющего - на основании [пункта 1 статьи 98](#), конкурсного управляющего - на основании [пункта 1 статьи 145](#) Закона о банкротстве осуществляется арбитражным судом в коллегиальном составе.

В таком же порядке производится утверждение арбитражного управляющего вместо отстраненного или освобожденного арбитражным судом от исполнения своих обязанностей.

3. Заявление арбитражного управляющего о его освобождении от исполнения обязанностей временного управляющего, административного управляющего, внешнего управляющего, конкурсного управляющего рассматривается судьей единолично в порядке, предусмотренном [пунктом 1 статьи 60](#) Закона о банкротстве.

Председатель  
Высшего Арбитражного Суда  
Российской Федерации  
А.А.ИВАНОВ